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    כ"ח בסיוון תשפ"א
8 ביוני 2021
הבעה - כתיבה אקדמית 06-010
Academic Expository Writing
שם המרצה: נעה ברנשטיין
סוג הקורס: הרצאה 

שנת לימודים:         תשפ"ב             סמסטר:               א / ב              היקף שעות:  2 ש"ש
 אתר הקורס באינטרנט:    https://lemida.biu.ac.il/course/view.php?id=59043 
א. מטרות הקורס ותוצרי למידה:

מטרות: הקניית כלים לשיפור דרכי ההתבטאות, הניסוח והסגנון בכתב, תוך יישום של כללי הכתיבה האקדמית.
תוצרי למידה: לבטא רעיונות בצורה נאותה, במבנה הגיוני וברור, לנסח אותם בבהירות ובתמציתיות ולהקפיד על לשון נקייה משיבושים ועשירה ככל האפשר.

ב. תוכן הקורס:
רציונל, נושאים: מטרתו של הקורס "הבעה – כתיבה אקדמית" היא להקנות כלים לשיפור דרכי ההתבטאות, הניסוח והסגנון בכתב תוך יישום של כללי הכתיבה האקדמית. הנושאים יקושרו עם תחומים הקשורים בעברית כשפה ראשונה: כללי הפיסוק, שימוש נכון במילות ובשמות המספר, פישוט הסגנון, מבנה המאמר האקדמי, המבוא למאמר וסיכומו, דרכי הקישור בין הפסקות, דרכי הציטוט והרישום הביבליוגרפי ועוד. 
מהלך השיעורים: הקורס מתוקשב במלואו וכולל גם שני מפגשים פרונטליים. בכל שבוע נפתח שיעור כפול באתר הקורס דרך המרכז ללמידה מתוקשבת (Moodle). בנוסף לכך הסטודנטים נמצאים בקשר ישיר עם המרצה באמצעות הדרכים האלה: פגישות אישיות בשעת הקבלה השבועית של המרצה, קבוצת הדיון של הקורס (פורום הקורס) ודואר אלקטרוני.

תוכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: 
	מס' השיעור
	נושא השיעור

	1
	סדר המילים במשפט

	2
	 המיליות 

	3, 4
	מבנה הפסקה בכתיבה האקדמית

	5, 6
	כללי הפיסוק

	7
	דרכי הקישור בין הפסקות + לכידות הטקסט

	8
	התאם דקדוקי + שם המספר

	9
	המבוא למאמר המדעי 

	10
	שיבושי תחביר ודקדוק

	11
	המבנה הרטורי

	12
	כתיב חסר ניקוד

	13
	מיזוג טקסטים ממקורות שונים

	14
	סיכום והכנה למבחן


ג. דרישות קדם:  אין
ד. חובות / דרישות / מטלות:

1. לימוד והפנמה של כל חומרי הידע המצויים במאגר המתוקשב ותרגול הנושאים השונים 

    באמצעות מטלות תרגול שבועיות לכל נושא. סטודנטים שלא  ישתתפו השתתפות פעילה 

    בקורס לא יוכלו לגשת למבחן הסיום.
2. עמידה במבחן סיום הקורס. 
ה. מרכיבי הציון הסופי:

40% - תרגילים מתוקשבים במהלך הקורס - חובה להגיש ארבעה תרגילים (שלושה מתחום    
           הדקדוק ואחד מתחום הכתיבה). אי עמידה בתנאי זה לא תאפשר לגשת למבחן הסיום. 

60%  - המבחן הסופי 

ציון עובר – 60.

ו. ביבליוגרפיה נבחרת - רשות:
כתיבה מדעית:

אלון, ע' ושילה, ג' (תשמ"ח), הבעה בכתב, אבן יהודה: רכס.

וולפה, ע' ועמית, ע' (1994), חיבור מדעי – האתגר, תל אביב: דיונון.

ימיני, ב"צ (1998), אל ומאת – הבנה והבעה לכל עט ועת, צפרייה: אולפנת בני עקיבא "צפירה".

שיבושים ותיקונם:

אלמגור-רמון, ר' (תשס"א), רגע של עברית, ירושלים: צבעונים.

כללי הכתיב חסר הניקוד:  
כללי הכתיב החדשים: http://hebrew-academy.org.il/2017/06/17/כללי-הכתיב-המלא-הכללים-החדשים-סיוון
כללי הפיסוק:  כללי הפיסוק החדשים (התשנ"ג), לשוננו לעם מד (ד), ירושלים: האקדמיה ללשון עברית,  עמ' 173-149.

אתרים הקשורים ללשון העברית:

האקדמיה ללשון העברית   http://hebrew-academy.huji.ac.il
השפה העברית   http://www.safa-ivrit.org
 חומר מחייב למבחנים: כלל הנושאים שנלמדו בקורס   
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